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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten André Barth (AfD)

Drs.-Nr.: 7/391

Thema: Praventive Korruptionsbekdmpfung im Sachsischen Staatsmi-
nisterium fiir Wissenschaft und Kunst

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele korruptionsgefdhrdete Arbeitspldtze/Dienstposten im
Sinne von lll. Nummer 1 der Verwaltungsvorschrift der Sachsischen
Staatsregierung zur praventiven und repressiven Korruptionsbekdmp-
fung in der staatlichen Verwaltung des Freistaates Sachsen (VwV Anti-
Korruption) wurden im S&achsischen Staatsministerium fiir Wissen-
schaft und Kunst festgestellt?

An 15 Arbeitsplatzen/Dienstposten im Sinne von Ill. Nummer 1 der VwV Anti-
Korruption wurde im Staatsministerium fur Wissenschaft und Kunst eine er-
hohte Korruptionsgefahrdung festgestellt.

Frage 2: Wann wurden im Sachsischen Staatsministerium fiir Wissen-
schaft und Kunst Gefahrdungsanalysen im Sinne von lll. Nummer 2 VwV
Anti-Korruption durchgefiihrt und welche Organisationseinheiten betra-
fen diese?

Seit 2016 wurden in samtlichen Organisationseinheiten des Staatsminis-
teriums fur Wissenschaft und Kunst Gefahrdungsanalysen im Sinne von
[1l. Nummer 2 VwV Anti-Korruption durchgefiihrt.

Frage 3: Welche Organisationseinheit ist im Sachsischen Staatsminis-
terium fiir Wissenschaft und Kunst fiir die praventive Korruptionsbe-
kdampfung zustiandig und wie ist diese personell besetzt?

Das Referat 12 Organisation, Allgemeine Verwaltung, NSM, Vergabe-
nachprifstelle, Innenrevision ist im Staatsministerium fir Wissenschaft

M= Lreistaat

= SACHSEN

Die Staatsministerin

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
L-1053/6/43-2019/55962

Dresden,
. November 2019

4. S&chsische 25.04. -
Londesgusstellung  01.11.2020

Boom.

500 Jahre
Industriekultur
in Sachsen

www.boom-sachsen.de

Zertifikat seit 2007
audit berufundfamilie

Hausanschrift:
Staatsministerium fiir
Wissenschaft und Kunst
WigardstraRe 17

01097 Dresden

www.smwk.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den StraBenbahnli-
nien 3, 6,7, 8,13

Flr Besucher mit Behinderungen
befinden sich gekennzeichnete
Parkplatze am Hintereingang der
Wigardstrale 17. Fur alle Besu-
cherparkplatze gilt: Bitte beim Pfor-
tendienst melden.

* Der Empfang von elektronisch signierten
und verschlusselten Dokumenten ist még-
lich.

De-Mail:
ministerium@smwk-sachsen.de-mail.de



N Lreistaat

== SACHSEN

STAATSMINISTERIUM
FUR WISSENSCHAFT
UND KUNST

und Kunst fur die praventive Korruptionsbekdmpfung zustandig. Im Referat 12 sind
insgesamt 17 Bedienstete tatig. Zudem ist gem. Ziffer IV.2 VwV Anti-Korruption im
Staatsministerium fiir Wissenschaft und Kunst ein Ansprechpartner fiir Anti-Kor-
ruption bestellt.

Frage 4: Welche MaBnahmen der praventiven Korruptionsbekdmpfung wurden in
welchem Umfang seit 2015 im Sichsischen Staatsministerium fiir Wissenschaft
und Kunst durchgefiihrt? (Bitte nach Jahren aufgliedern.)

Im Staatsministerium fur Wissenschaft und Kunst wurden folgende MalRnahmen der pra-
ventiven Korruptionsbekampfung ergriffen:

Personalwechsel sowie Aufgabenuberprifungen und -verlagerungen in den korrupti-

onsgefahrdeten Bereichen (fortlaufend),

- jahrliche Sensibilisierung der Bediensteten, z. B. hinsichtlich der Annahme von Beloh-
nungen und Geschenken,

- Verpflichtendes Online-Seminar "Praventive und repressive Korruptionsbekédmpfung
in der Verwaltung des Freistaates Sachsen" fur alle Bediensteten (seit 2016),

- Neuregelung zum Verschluss der Dienstzimmer (2017),

- Regelung des Geschaftsgangs, des Schriftverkehrs und der Zeichnungsbefugnis
(Neufassung 2018/2019), z. B. zur Durchsetzung des Vier-Augen-Prinzips bei Zuwen-
dungen,

- Veréffentlichung der entsprechenden Vorschriften und Ansprechpartner im Intranet

(fortlaufend).

Mit freundlichen GriaRRen

B4,

Dr. Eva-Maria Stan
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